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QUESTAO 1
O calculo do potencial de uma reagéo de redugdo fora das
condigdes padrio ¢ dado pela equag&o de Nernst. Para a

redugdo da espécie A; aA + ne” — bB, a equacéo de
Nernst & dada por:

b

0,059

0059, 2
a4

E E Ored -

Onde:

E°eq = potencial padréo de redugio;

n = ndmero de elétrons da reagéo; e

a = atividade da espécie i (a atividade pode ser
aproximada pela concentragdo da espécie caso ela esteja
em solug&o ou pode ser considerada igual a 1 ¢aso ela
esteja no estado sdlido).

Um pesquisador realizou um experimento com a célula
galvanica Fe)|FeSOuaq|[CuSQuaq|Cuy), no qual foram
feitos testes com diferentes concentraces das solugdes
dos eletrodos da célula, medindo o potencial da célula
para cada combinagdo. Em determinado ponto, foi
utilizada uma solug@o de FeS0y4qq 0,001 M e uma solugéo
de CuSO4(aq) 0,1 M. Sabendo que ¢ potencial de reducao
do Fe** fong Fes € de -0,440 V e que o potencial de redugéo
do Cu® -+Cu sy € de 0,339 V, assinale a opgdo que
apresenta o potencial medido pelo pesquisador.

(A) -0,779 V
(B) 0,779V
(C) 0,838V
(D) 0,858V
(E) 0,867V

Prova: Verde
Quimica

QUESTAO 2

O esquema a seguir mostra dois recipientes (A e B)
contendo eletrodos de Cobre mergulhados em solugées
de concentragfies distintas e conectados por um fio
condutor:

e X
-== .'=l Y
Cu Cu
[Cu®lw M [Cu™) = 0,01M
A B

De acorde com a figura acima, @ correto afirmar que:

(A) ocorrera formag&o de corrente elétrica no sentido X,
sendo o eletrodo de cobre do recipiente A o Cétodo.

(B) ocorrera formag&o de corrente elétrica no sentido Y,
sendo o eletrodo de cobre do recipiente B o Catodo.

(C) ocorrera formagdo de corrente elétrica no sentido X,
sendo o eletrodo de cobre do recipiente A o Anodo.

(D) ocorrera formagdo de corrente elétrica no sentido Y,
sendo o eletrodo de cobre do recipiente B o Anodo.

(E) ndo ocorrerd formagdo de corrente elétrica, uma vez
que os dois eletrodos séo do mesmo metal.
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QUESTAO 3

Uma ftitulagdo redox se baseia em uma reacdo de
oxirredugéo entre o analito e o titulante. Considere a
titulacao de 25,00 mL de uma solugdo de Fe** 0,2 moliL
com uma solugao 0,2 mol/lL de Ce*" (titulante). Calcule o
potencial do sistema para um volume de titulante de 25,00
mL e assinale a opgao correta.

Dados:
Equacgdo de Nernst para redug@io da espécie genérica A
(aA + ne” — bB);

b

E = E°. -2 10g %
n

oy

Onde:

E°eq = potencial padréo de redugéo;

n = nimero de elétrons da reacdo; e

g; = atividade da espécie i (a atividade pode ser
aproximada pela concentracdo da espécie caso ela esteja
em solucdo ou pode ser considerada igual a 1 caso ela
esteja no estado sélido).

Reacdo de titulagéo: Ce** + Fe** = Ce® + Fe*
Semi-reagdes: Ce*" + e = Ce** E°=+144V
Fe™ + & = Fe* E°=+0,77V

(A) 0,68V
(B) 0,73V
(C) 1,11V
(D) 1,44V
(E) 1,61V
QUESTAO 4

Considere a reagéo abaixo:

aCrnO +b H +c Fe'»d Cr'+e Fe'+f H,O

Assinale a opgdo que apresenta os valores corretos dos
indices estequiométricos a, b, ¢, d, e e f, respectivamente.

A 1,2,1,21,1
(B) 1,14,1,2,1,7
(C) 1,14,6,2,6,7
(D) 2,2,3,2,3,2
(E) 2,23, 4 3,1

Prova: Verde
Quimica

QUESTAO 5

Um dos fatores mais imporiantes para a qualidade da
gasaclina é a octanagem, que € a porcentagem de isoctano
(2,2 4-trimetilpentano) presente no combustivel. Na
queima completa do isoctano foram produzidos 224 L de
H,0 nas CNTP. Assim, a massa de isoctano queimada
foi aproximadamente de:

Dados: massas molares
Mg =12 g/mol; e
My =1 g/mol

(A) 127 g
(B) 143 ¢
(C) 177g
(D) 230¢g
(E) 235¢

QUESTAO 6

Com relagdo a cromatografia com fase liquida, assinale a
opcao INCORRETA.

{A) Na cromatografia llquido-liquide (particdo) normal,
solufos ndo polares s&o eluldos primeirc que os
solutos polares.

{B) Os compostos que s3c melhor separades por
cromatografia liquido-sdlido  (também chamada
cromatografia por adsorgdo) sdo sollveis em
solventes organicos e ndo sao idnicos.

(C) Na cromatografia de exclus&o por volume néo existe
interagéo quimica entre o soluto e a fase estacionaria.

(D) A classificagdo dos sclventes de acordo com sua
capacidade de adsorgdo ¢é chamada de série
eluotrdpica.

(E) Na cromatografia com fase reversa, a fase
estaciondria & polar e a fase mével ndo é polar.
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QUESTAO 7

O Silicio € um elemento do Grupo 14 da Tabela Periddica
e & importante em um grande nimero de processos em
larga escala, sendo que grande parte do silicio produzido
¢ adicionado ao Fe para fabricac&o de ligas resistentes a
corrosdo, pela reagao:

Si0,+ Fe + 2C — FeSi + 2C0O

Supondo um rendimento de reagédo de 80%, qual ¢ a
quantidade minima de Fe e SiO,, respectivamente, para a
produgdo de 2.100 kg de FeSi?

Dado: massas molares

Mege = 56 g/mol;
Mg = 28 g/mol; e
Mo = 16 g/mol.

(A) 1.400 e 1.500
(B) 1.400 e 600
(C) 1.750 e 1.875
(D) 1.750 € 750
(E) 600 e 1400

QUESTAO 8

Na anélise gravimétrica, a massa de um determinado
produto é usada para calcular a quantidade do analito
presente na amostra original. Um dos metodos
gravimétricos de analise consmte na precipitagéo quimica.
Na andlise gravimétrica do Mg?*, ele & precipitado como
fosfato de aménio e magnésio Mg(NH,)PO, « 6H.0, o qual
em seguida é calcinado, transformando-se em Mg,P;07.
Sabendo-se que a massa de precipitado obtida apos a
calcmagéo & de 122,43g, calcule a massa, em gramas, de
Mg?* presente na amostra original e assinale a opg&o
correta.

Dados: massas molares
Mg = 24,3 g/mol,

Mg = 31 g/mol; e

Mo = 16 gfmol.

(A) 28,73
(B) 34,59
(C) 49,75
(D) 61,22
(E) 244,86

Prova: Verde
Quimica

QUESTAC 9
Uma série de experimentos gerou as seguintes medidas:

0,82 083 0,81
0,83 0,84

080 085 082 0,81 080 0,79

Considerando que o valor verdadeiro é de 2,50, assinale a
opgao correta.

(A} As medidas foram precisas e acuradas.

(B) As medidas foram precisas, mas néo foram acuradas.
(C) As medidas foram acuradas, mas néo foram precisas.
(D) As medidas ndo foram acuradas nem precisas.

(E) N&o & possivel calcular a média das medidas.

QUESTAO 10

Assinale a opgdo que apresenta o valor da entalpia de
reagio de formagdo do Cloreto de Aluminio Anidro, 2 Al
+ 3 Clyg — 2 AlCly), dadas as seguintes informagdes:

A|C|3(5) - A|C|3(aq) AHo - -323 kJ
Hz(g) + Clz(g) — 2 HCi(g AH® =-185 kJ
HClg— HClaqy AH° = -75 kJ

2 A|(s) +6 HCl(aq)—!- 2 A|C|3(aq) +3 Hz(g) AH® = -1049 kJ
(A) - 1408 kJ

(B) - 508 kJ

(C) - 351 kJ

(D) + 574 kJ

(E) +1703 kJ

QUESTAC 11

Sabendo que 10,2 g de um certo gas nobre a 300 K passa
por uma compressdo isotérmica, reduzindo seu volume de
3 L para 1 L em um sistema fechado e considerando a
press3o inicial de 1 atm, & correto afirmar que esse gas
provavelmente sgja o:

Dado: constante universal dos gases ideais R = 0,082
(atm.L){mol.K).

(A} He
{B) Ne
(C) Ar
(D) Kr
(E) Xe

CP-CAP/2021
Pagina: 4/12



QUESTAO 12

Os elétrons de um atomo sdo distribuidos em camadas,
subcamadas e orbitais. Assinale a opg&o que apresenta a
distribuicdo eletrénica do atomo de Cromo em seu estado
fundamental.

(A) [Ar] 3d°4s’
(B) [Ne] 3d*4s?
(C) [Ar] 3d*4s?
(D) [Ar] 3d'%4s?
(E) [Ne] 3p°4s?

QUESTAO 13

Analise a estrutura da fexofenadina abaixo;

OH

@
CH,

H,C.
S
O

Com base na estrutura apresentada acima, analise as
afirmativas a seguir e assinale a opgéo correta.

OH

I- A molécula possui 32 carbonos em sua estrutura.

lI- Ha deis carbonos quirais.

lll- O Nitrogénio da cadeia fechada funciona como uma
base de Lewis.

V- E possivel identificar as fungées orgénicas: cetona,
dlcool e amina.

(A) Apenas a afirmativa [ esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Il estio corretas.

(C) Apenas as afirmativas [ e lll estdo corretas.

(D) Apenas as afirmativas [, Ill e IV estdo corretas.
(E) Apenas as afirmativas II, Il e IV estéo corretas.

Prova: Verde
Quimica

QUESTAO 14

Em um recipiente foi colocade um gas hipotético (A) a uma
pressio de 0,6 atm. O composto se decompds nos gases
(B) e (C) até alcangar o equiifbrio dindmico conforme a
reacdo balanceada abaixo:

—
Ag = By *+Cg

Assim, assinale a opgdo que apresenta as pressdes
parciais dos gases no equillbrio.

Dados: K=76; e
V19=4,36

(A) A=0,22atm;B=2,13 atm; C=2,13 atm
(B) A=0,43 atm; B = 0,05 atm; C = 0,05 atm
(C) A=0,32 atm; B=0,24 atm; C=0,32 atm
(D) A=0,04 atm; B = 0,56 atm; C = 0,56 atm
(E) A=0,12 afm; B = 0,34 atm; C = 0,34 atm

QUESTAO 15

Considere uma solugdo de 0,635 M de acido maldnico
{HO,CCH;CO;H). Quais sdo as concentra¢es molares na
solugdo, em molll, dos fons [O.,CCH,COH] e
[02CCHLCO,J*, respectivamente?

Dados: Constantes de dissociagdo dcida Ky = 1,42x10'3 e
K, = 2x10°®

(A) 1,42x10% e 2x10°

(B) 3x102e 1,42x10*

(C) 9x10* e 2x10°

(D) 3x10% e 2x10°®

(E) 9x10% e 1,42x10°

QUESTAO 16

Na reagdo elementar hipotética 2A + B — 3C + D, em que

a constante da velocidade da reacdo € k, qual & a
expressdo para velocidade de formagao do composto C?

(A Z4KAPB]
(B) YKIAPB]
(C) 2K[AJ[B]
(D) KICFID]

(E) KIAI*[B]
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QUESTAO 17

Considere a titulag&o de 25,00 mL de solugéo 0,040M de
acido 2-(N-morfolino)etanossulfénico (HA), um acido fraco,
com solugdo de NaOH 0,100M. Qual o pH referente ao
volume de titulante igual & metade do volume necessério
para se atingir o ponto de equivaléncia?

Dados: Reagao de titulagdo: HA + OH — A"+ H.0; e
K, =1,0x10"%%

(A) 5,00
(B) 5,50
(C) 6,25
(D) 7,00
(E) 9,00

QUESTAO 18

Leia o texto abaixo:

“E uma das formas mais prejudiciais de corrosdo, pois,
embora afete pequenas partes da superficie metalica,
pode causar rapida perda de espessura do material
metdlico, origihando perfuragbes e pontos de
concentragGes de tensdes, ocasionande a diminuigdo de
resisténcia metalica do material e consequentemente
possibilidade de fratura.”

O texto acima corresponde ao fipo de corrosao:

) alveolar.

) intergranular.
{C) grafitica.

) por empolamento de hidrogénio.
(E} por pites.

QUESTAO 19
Sobre os modelos atdémicos, assinale a opgéo correta,

(A) O modelo de Rutherford prevé a existéncia de um
nucleo.

(B) John Dalton foi o cientista que descobriu o eletron.

(C) O modelo atémico de Joseph Thomson previu a
existéncia de néutrons em um atomo.

(D) Ernest Rutherford foi o cientista que descobriu o
elétron.

(E) O modelo atdmico de Dalton & conhecido como pudim
de passas.

Prova: Verde
Quimica

QUESTAO 20

Na reaglo hipotética A + B — C + D, considerando n&o
haver alteragdo de temperatura, fol observado que quando
apenas a concentragdo de B dobra, a velocidade da
reagfio dobra. Quando apenas a concentragio de A dobra,
a velocidade da reagdo aumenta 8 vezes. Assim, qual é a
ordem total da reagdo?

QUESTAO 21

Em uma Estagdo de Tratamento de Agua (ETA), é
utilizado o nitrato de prata como agente coagulante. Um
problema no abastecimento provocou a contaminacéo da
rede com 4gua do mar. O coagulante reagiu com o sal da
agua do mar, produzindo clorefo de prata, o qual deve ser
retirado. Como qualquer empresa, a ETA busca o melhor
custo-beneficio para remover o cloreto de prata. O método
de separacdo que a ETA vai utilizar & chamado:

(A) flotagao.
(B) troca idnica.
(C) extragao.
(D) filtrac&o.
(E) liofilizagao.
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QUESTAO 22

Assinale a opgBo que apresenta a molécula orgénica
classificada como &lcool.

(A)
~-CH—CH,—CHO
|

CH,

CrcHs
©/\0H

?H
H-C=C-H
(E)

: .COCH

QUESTAO 23

(D)

Em um béquer ha uma solugéo contendo [ons Pb** e Hgz**
a uma concentragéo de 0,0115 M para ambos os cations.
Deseja-se reduzir a concentragéo de Hg,™ em 99,9% por
precipitagdo seletiva utilizando fons iodeto. Considerando
as reagbes abaixo e desconsiderando os efeitos de
coprecipifacdo, assinale a opg&c que apresenta,
corretamente, a concentrago de ions iodeto usada e se
havera precipitacédo de Pbl.

Pmm)v—P¥*+2| Kps-79x109
Hgzlzs) \—'ng +2I Kps—46x10

(A) [N=32x107° » M. Haveré precipitagéo de Pblyy),
B) [IN=46x 10 M Havera precipitagéo de Pblys).
(C) [IN=2,0x 102 M N&o haveré precipitagéo de Pblyg).
(D) [IN=32x 10 M N&o havera precipitaglo de Pblyg.
(E} [N=2,0x 10™'? M. Havera precipitacdo de Pblyy.

Prova: Verde
Quimica

QUESTAC 24

Uma amostra de 1,6 g de minério de ferro foi dissolvida
em 50 mL de uma solugéo &cida de HCI, formando FeCls.
Essa soluggo foi diluida ate um vo]ume de 100 mL e a
concentrag&o de Fe®* determinada por
espectrofotometria, foi de 0,1 moIIL. Assim, o teor de Fe
no minério & de:

Dado: massa molar Mg, = 56 g/mol

(A) 20%
(B) 30%
(©) 35%
(D) 40%
(E) 45%

QUESTAO 25

Assinale a opc¢do que apresenta o composto orgénico
isdmero constitucional do butan-1-ol.

(A) but-3-en-2-ona.

(B) etbxi-etano.

(C) propanocato de metila.
(D) 2-metilpropanal.

(E} ciclobutanol.

QUESTAO 26
O grupo formadc em uma ligagdo peptidica, isto &, em
uma ligag8o entre dois aminoacidos, como no caso do

acido aspartico e da fenilalanina, & caracteristico de qual
fun¢ao organica?

]
N~ cn C—NH— iC“ c¢

dcida aspértico

“on

fenilalanina dipeptideo

{A} Amina.

(B) Amida.

{C) Cetona.

(D) Acido carboxilico.
(E) Ester.

QUESTAO 27

Referente aos conceitos das Teorias de Acido-Base,
assinale a opgéo correta.

(A) Um &cido de Lewis & um doador de par de elétrons.
(B) Uma base de Arrhenius produz fon H" em &gua.
{C} Um &cido de Brgnsted ¢ um doador de prétons.

(D) Um &cido de Arrhenius produz fons OH em agua.
(E) Uma base de Brensted é um doador de protons.
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QUESTAO 28

Observe a reagdo organica abaixo e assinale a opgéo que
apresenta o mecanismo de reag&o envoelvido.

- REAGAD
HO™ + CHgll — CH,OH + CF
. MECANISMO
HH TF 4
N M N/
H"QS/\‘(\(‘;,D'C:H? — H—fnogc;‘ —'H—Q--C\) o8
] H
 Estadodetransiglo
(A) Sn2
(B) Sn1
(C) E1
(D) E2

(E) Isomerizacao

QUESTAO 29

A partir dos dados apresentados abaixo, referentes 2
condicdo padrdo e temperatura de 298,15K, determine a
entalpia padréo de formag&o do C,Hgq, e assinale a opg&o
correta.

Dados:

Cs, grarta) + Oztg) = COx(g) 1
Entalpia padrao de formag&o do COyg = - 393,5 kd.mol”’;
Haig) + 72 Oz — HaOy) ,
Entalpia padréo de formagao da HOy = - 285,8 kJ.mol™’; e
Entalpia padrdo de combustio do CyHgg = - 780 kd por
mol de CO,.

(A) -864,4 kJ.mol”
(B) -732,4 kd.mol
(C) - 84,4 kJ.mol”
(D) + 47,6 kJ.mol’
(E) +880,7 kJ.mol

Prova: Verde
Qulmica

QUESTAO 30

Em um lahoratério de quimica, um estudante colocou uma
placa de prata pura de 72 g em contato com &cido
cloridrico anidroc em excesso, produzindo a seguinte
reacao;

Ag(s) + HC'(]) — AgCl(s)

Apds 20 minutos de reagdo, 75% da placa de prata havia
sido consumida e o estudante interrompeu a reagdo e
pesou o cloreto de prata que havia sido produzido. A
massa de cloreto de prata medida pelo estudante foi de:

Dados: massas molares
Mag = 108 g/mol;

Mg = 35 g/mol; e

My =1 g/mol.

(A) 60349
(B) 71,549
(C) 8769
(D) 852¢g
(E) 10584

QUESTAO 31

A gaseificacdo de refrigerantes é realizada adicionando
gas carbbnico no refrigerante a temperaturas baixas,
préximas a 3°C. Quando o gas & adicionado, forma-se um
equillbrio guimico no sistema, conforme mostra a reagéo
abaixo:

COsg) + HaOg = HyCOs¢ag)

Sabendo que a solubilidade do gas carbbnico em agua
aumenta com a diminuigdc da temperatura, cologque V
(verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo e assinale
a opgdo que apresenta a sequéncia correta.

( ) Se a press&o do sistema for aumentada, o equilibrio
sera deslocado para a esquerda.

( ) Se a temperatura do sistema aumentar, o equilibrio

sera deslocado para a esquerda.

Mudangas na temperatura n#o

equillbrio quimico do sistema.

Se a garrafa for aberta, o equilibrio sera deslocado

para a esquerda.

influenciam no

(D) (V) (V) (F}(F)
B YV F) V)
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QUESTAO 32

Em relagéo ao estudo da Eletroquimica, cologque F (falso)
ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo e assinale a
opgao correta.

{ ) A atividade de um fon numa solugdo & a
disponibilidade efetiva do fon na soluglo. De modo
geral, os ions existentes numa solugéo podem ser
considerados como espécies isoladas, ja que ndo sdo
influenciados pelos ions e moléculas polares vizinhos.
O potencial, medido em volt, desenveolvide em um
metal imerso em uma solugio 1 M de seus ions, €
chamado potencial padrdo ou potencial normal.

{ ) A ponte salina & responsavel por estabelecer a
condutancia idnica, unindo os dois eletrolitos de uma
pilha eletroguimica.

Um eletrodo & denominado catodo quando ocorre
nele uma reagéo de oxidagio.

(A) (FYM V) (F)
(B) (F) (V) (F)(F)
(C) (V)V} (V)
(D) (V) (V) (V) (F)
(B) MFEM V)

()

()

QUESTAO 33

Sobre o decaimento nuclear de atomos radioativos, é
correto afirmar que:

(A) aradiacdo alfa viaja na velocidade da luz.

(B) um nucleo de raddnio-222 que sofre um decaimento
alfa se transforma em um nuclec de chumbo-218.

(C) o decaimento beta aumenta o nimero atdmico de um
nucleo em uma unidade.

(D) o decaimento beta do Iftio-9 produz o berllio-8.

(E) a radiagdo gama consiste em um elétron de alta
energia que viaja a 50% da velocidade da luz e que é
moderadamente penetrante.

QUESTAO 34

Assinale a opg&o que apresenta a ordem crescente de
ponto de ebulicao a press&o atmosférica para os seguintes
hidrocarbonetos:

[- propano
[I- propeno
[ll- pentano
V- 2,2-dimetilpropano

(A) (I 1y (V) (i
(B) (1) (H) (1) {IV)
(C) () (IV) i
(D) (11} 1) () (1V)
(E) (D () (1 (V)

Prova: Verde
Quimica

QUESTAOC 35

A Tabela Periddica organiza os elementos em grupos (ou
familias) e em periodos. Acerca desse tema, assinale a
op¢ao correta.

{A) O grupo | é conhecido como o grupo dos metais
alcalino-terrosos.

(B) Os gases nobres s&o elementos altamente reativos.

(C) Os elementos dos grupos 13 a 18 s&o chamados de
metais de transicéo.

(D) Os elementos do grupo 17 sdo chamados de
halogénios.

(E) O hidrogénio néo faz parie da tabela periddica porque
possul um proton e dois elétrons na camada de
valéncia.

QUESTAO 36

Na cromatografia a gas, o analito é transportado através
da coluna por uma fase mével gasosa conhecida como:

(A) gas de transigdo.
(B) gas de arraste.
(C) gas cromatégrafo.
(D) gas mbvel.

(E) gas de detecgio.

QUESTAO 37

Considere o grafico abaixo de Absorbancia x
Concentragéo (em mol/l) de uma dada substancia,
utilizando uma célula de caminho 6ptico de 2 cm. Pela Lei
de Lambert-Beer, a absortividade molar {em L/{mol.cm)) e
as coordenadas X e Y do grafico sdo, respectivamente:

A — —m e e e

045 -~ -

[ I

0,006
C [mol/L]

(A) 150; 1,8 e 0,016
(B) 300;0,9 e 0,008
(C) 300; 1,8 e 0,008
(D) 150; 0,9 e 0,016
(E) 150; 1,8 e 0,008
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QUESTAO 38

Segundo Lewis, a ligagdo covalente consiste em um par
de elétrons compartihado por dois &tomos. As
caracteristicas de uma ligagdo covalente entre dois
atomos sé@o decorrentes principalmente das propriedades
desses atomos. Com relagéo a forga da ligag&o covalente,
é correto afirmar que;

{A) quanto menor a energia de dissociagdo, mais forte &
a ligagéo.

(B) devido a ressonancia, a energia de ligag&o carbono-
carbono do benzeno & superior a das ligagdes
simples e duplas carbono-carbono.

(C) as energias de ligagdo dos halogenetos de hidrogénio
crescem de HF para HI devido ao aumento do raio
atdmico.

(D) uma ligagdo dupla entre dois atomos de carbeno é
duas vezes mais forte do que uma ligag&o simples
entre eles.

(E} para Nj, O, e Fy, a energia de dissociagdo decresce
conforme decresce a ordem de ligag&o.

QUESTAO 39

Assinale a op¢do que completa corretamente as lacunas
do texto abaixo:

Nos processos cromatogréficos, o da
velocidade com que o soluto atinge o equilibrio entre as
fases estacionaria e moével a eficiéncia
da cromatografia. Para a cromatografia gasosa em uma
coluna capilar, a velocidade com que o equilfbrio é
atingido quanto for o
diadmetro da coluna.

(A) aumento / aumenta / aumenta / menor
(B} aumento / aumenta/ diminui / menor
(C) decréscimo / aumenta faumenta / maior
(D) decréscimo / diminui / diminui / menor
{E) aumento / aumenta / aumenta / maior

QUESTAO 40

O petréleo é uma mistura complexa de compostos
organicos, principalmente hidrocarbonetos. Uma das
principais fragbes obtidas em seu refino é a gasolina, que
pode ser obtida por outros processos além da destilagéo
do petréleo, como a combinagdo de moléculas pequenas
para formar moléculas maiores. Nesse contexfo, a sintese
de octano a partir de uma mistura de butano e buteno é
uma reac¢ao caracterlstica do processo de;

(A) polimerizagéo.
(B) craqueamento.
(C) isomerizagéo.
(D} alquilagao.

(E) aromatizagéo.

Prova: Verde
Quimica

QUESTAO 41
Sobre os erros experimentais, assinale a opgdo correta.

{A) O erro absoluto & a diferenga entre o valor medido e o
valor verdadeiro de uma grandeza.

(B) O desvic & a média dos erros relativos de uma
determinada anélise laboratorial.

(C) O erro relativo &€ obtido dividindo o errc absoluto pelo
desvio e & adimensional,

(D) Em um experimento, os dados obtidos seguem uma
tendéncia linear,

(E) Imperfeictes nos instrumentos n&o causam
interferéncias nos resultados dos experimentos.

QUESTAO 42

Dadas as semirreagfies de redugdo abaixo e seus
respectivos potenciais-padrao;

Ya H92C|2(g) +te = ng) +CI E°= +0,268V

E°=+0,222V

Com base nas informagdes acima, analise as afirmativas a
seguir e assinale a opgdo correta.

AgCli) + & = Ageg + CI

I- A primeira reag3o é a redugéo do calomelano.

lI- Uma célula galvanica com um eletrodo padrido de
hidrogénio e um eletrodo de calomelano saturado tera
uma diferenga de potencial de +0,268 V.

lll- O eletrodo de cloreto de prata ndo pode ser usado
com um eletrodo padrdo de hidrogénio.

IV- O eletrodo de cloreto de prata com KCI saturado
possui potencial igual a +0,222 V.,

(A) Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I, Il e IV s&o verdadeiras.
{C) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

{D) Apenas as afirmativas Il e IV s&o verdadeiras,
{E) Apenas a afirmativa | & verdadeira.
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QUESTAO 43

Calcule 0 pH de uma solugdo obtida pela mistura de 100
mL de HC! 0,45M com 200 mL de HNO3 0,60M e assinale
a opgéo correta,

Dados:

log 0,11 = -0,96;
log 0,22 = -0,66;
log 0,33 = -0,48;
log 0,44 = -0,36; e
log 0,55 = -0,26.
{A) 0,22

(B) 0,26

(C) 0,35

(D) 0,48

{(E) 0,55
QUESTAO 44

No preparo de uma solug&o tampao NHa/NH,", foi pesada
determinada massa de NH,Cl em uma balanga analitica, a
qual, apds solubilizacdo, foi transferida quantitativamente
para ¢ bal&o volumétrico no qual a base sera adicionada.
Caicule o volume, em mililitros, de solugdo de NH; 15,0M
necessario para preparar 100mL de um tamp&oc com pH =
10,0 e concentragéo de NH,Cl igual a 0,100M e assinale a
op¢ao correta.

Dados:
pKa=9,24; e
log 0,58 = -0,24

(A) 0,54
(B) 1,86
(C) 2,74
(D) 3,87
(E) 426

Prova: Verde
Quimica

QUESTAO 45

Observe o composto abaixo:

Assinale a op¢éo que apresenta a correta nomenclatura
IUPAC do composto apresentado acima.

(AY 2-fenil-5-isopropil-hex-3-eno
(B) 2-fenil-5,6-dimetil-hept-3-eno
(C) 2-benzil-5-isopropil- hex-3-eno
(D) 6-fenil-2,3-dimetil- hept-4-eno
(E) 2-benzil-5,6-dimetil-hept-3-eno

QUESTAO 46

Em relagdo ao estudo da corroséo, € INCORRETO afirmar
que:

(A) a dezincificagdo € a corrosao que ocorre em ligas de
cobre-zinco (latées), onde se observa o aparecimento
de regides de coloragdo avermelhada contrastando
com a caracteristica amarelada dos latdes.

(B) os agos inoxidaveis s#o ligas metdlicas que ndo
sofrem corros&o.

(C) solugdes de acido sulfirico diluldas sf@o, de modo
geral, solugdes mais corrosivas que solugdes de
acido sulfdrico concentradas.

(D) a composig¢do quimica, concentragéo, impurezas, pH,
temperatura e teor de oxigénio de um meio s3o
variaveis que alteram a velocidade de corroséo de um
material.

(E) agua com pH = 10 pode ser armazenada em tanques
de ago-carbono.
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QUESTAO 47

Calcule a entalpia padréo de formagéo do etanol a 25°C a
partir de sua entalpia padréo de combustio e assinale a
opgéo correta.

Dados:
CaHsOHg) + 3021 — 2C02 ¢ + 3H20¢, AH = - 1.368 kJ.mol”

Entalpia padréo de formag&o do COyyg = - 393,5 kJ.mol™:
e
Entalpia padréo de formago da H,Op = - 285,8 kJ.mol ™.

(A) +688,7 kJ.mol”
(B) 0 kdJ.mol™

(C) -276,4 kd.mol
(D) -285,6 kd.mol™
(E) -384,1 kJ.mol

QUESTAO 48

Um mol de ar a 1 bar e 298,15K é comprimido até 2 bar e
298,16K através do seguinte processo mecanicamente
reverslvel: aquecimento a volume constante até a
temperatura de 596,3K (etapa I) seguido de resfriamento &
presséo constante (etapa Il). A variag&o de velume do ar
resultante da compresséo € de 0,0124 m3 Calcule,
respectivamente, o calor frocado nas etapas 1 (q)) e Il (q))
e a variagdo da energia interna para o processo completo
{etapas | e II} AUy, considerando o comportamento de
gas ideal para o ar, € assinale a op¢éo correta.

Dados: as capacidades calorfficas do ar podem ser
consideradas independentes da temperatura: C, = 20,78
Jmol K" e C,=29,10 Jmol' K"; e

1 bar = 10°Pa.

(A) ql =+ 6196J. Cl|r= = 8676J, AUH.“ = 0
{B) q=+8.676J; qy=-6.196J; AUy =0
(C) qi=+6.198J; q)=-8.676J; AU =+ 6.196J
(D) q=+8.678J; qu=-6.196J; AUy = + 2.480J
(E) q=+6.196J; q,=-8.676J; AU, =-6.196J

Prova: Verde
Quimica

QUESTAO 49

O modelo de Repulsdo dos Pares de Elétrons da Camada
de Valéncia pode ser estendido para moléculas mais
complexas, de modo que, quando existe mais de um
atomo central, as ligagbes de cada atomo sio tratadas
independentemente. Considere a molécula de 4cido
acetico (CH;COQH) e assinale a opgéo que apresenta a
geometria molecular formada aoc redor do atomo de
carbone do grupamento carboxila.

A) Tetraédrica.

B) Angular.

C} Linear.

D) Piramidal Trigonal.
{E)} Trigonal Plana.

QUESTAO 50

Uma mistura de etano, propano e benzeno foi injetada em
um cromatodgrafo a gas. O etano produziu um pico fino
apos 64s de injegdo, enquanto o propanc e benzeno
produziram um pico fino apbés 96s e 256s,
respectivamente. Sabendo disso, analise as afirmativas
abaixo:

I- O fator de retengdo do benzeno é de 3.

II- O tempo de retengdo ajustado do benzeno & de 160s.
ill- O fator de retengéo do propano é de 2.

V- O tempo de retencéo ajustado do propano é de 32s.

Assinale a opgé&o correta.

{(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(B) Apenas as afirmativas | e IV est8o corretas.

(C) Apenas as afirmativas |, lll & IV estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(E) Apenas as afirmativas 11, Il e IV est&o corretas.

CP-CAP/2021
Pagina: 12/12






Sl Esa] (geal (esa)| Wl s Wva)| Wve)| cva)| Gvel| (€2 gezl  (1ez) zez| (L2
I ON PW w4q s4 10 g wy |Wy |nd dN N ed yl oY
£0l zZol L0} 00L| ~ 66 26 16 96 G6 ¥6 £6 76 16 06 68 esiuwQle esseus
SOIQINILOY SOd 21¥3S oloquils
G/l ell 691 191 g9l €9l BGL 161 Z5! ost] (wL) rirl Ll ovl BEl 0olWOTE O1aWnU
7 aA wjl (I3 OH AQ Gl PS ng ws jud PN id 3D e
1L 0L 69 89 19 99 59 9 £a Z9 19 09 65 85 1S epuaba
SOJAINV.INYT SOa JIYIS
el el @l Gaal  Gez)| szl G| (o] (o] ()] (2] ezl (992) o) (boz)[soepmumov] (9zz)| {eT)
onn (shn |A1  [dnpy (14 mn uo By Isa [wn |sH (ug |Ps  |aa ey |44
8Ll N oLl Gl vl gLl ZLL Lib 0L 60} 801 0L} 90l 50l 0| [sop augs 88 18
(zzg) |ore) iZ) 102 16} 66l Z61 061 o8l 78l L8l g/ joapiuelue’ I€L gel
U v ny d |4 sO 9 (M |el | eg [sD
98 a8 08 6. 8/ Ll 9L G i3 gl Z.|sop enes 95 S
LEL IZ) zhl 80l g0l €01 Lo (66) 6'c6 6'¢6 26 6'g8 9'/8 §'G8
X i By |pd [ud |ny oL [oW [N PZ A is oy
£ £6|: 8y Ly ay Sv a4 4 144 L oF 6E 8¢ L€
g'cg| 662 vcal Gea|  L8gl 68G| 8%s| 6vs| 0cs| 605 6Ly 08y L'OY 1'6E
Mg no [N (0D [ed JUN [1O |A 1L 98 [0 M
gg ge 0 62 8¢ 1z 9z 52 ¥z A (44 V2 0z 6
66c| §'se c'vz| o'tz
I |iID 6N |eN
8l Ll Zl Ly
Z'oz| o061 0'6 69
SN 4 9g i
0l 6 4 g
0'y T
aH H
z l
0 YIIA YIA TA YAI YIIT gIT aT gITIA | 9IIIA | AIIIA gIIA dIA gA AT gI1II ¥I1 I
gl Ll 9T ST R £T zZT T otT’ 6 B L 9 g ¥ € z I

SOLINIWITI SOA YIIAQId3d OYOVOI-ISSYT1D



















RASCUNHO PARA REDACAO




INSTRUC GERAI N TO

1. Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscrigéo e o digito verificador {DV) apanas nos locais indicados;
2- O tempo para a realizagéo da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario & redag#o e & marcago das respostas na folha da respostas, e
n&o seré prorrogado;
3-  Sdinicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompeando sua execugds quando determinado;
4 - AredacBo devera ser uma disserlagio com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua porluguesa. Devera ter, no minimo, 20 nhas continuas,
- considerando o recuo dos parégrafos, e no maximo 30 linhas;
5-  Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somenie podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definilivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela MB;
- fazer uso de banheiro; &
- casos de forga maior, comprovados pela supervisgo do certame, sem que acontega saida da drea circunscrita para a realizagao da prova,
Em nenhum dos casos haveré prorrogagdo do tempo destinado a realizagfo da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até
onde foi solucionada;
6-  Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
7-  Confira nas folhas de questies as respostas que vocé assinalou como correlas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo serd perdida);
&-  Pararascunho, use os espacos disponiveis nas folhas de questdes, mas $6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
9- O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagao de provas & de 2 {duas) horas.
10 - Sera eliminado sumariamente do processo selefivo/concurso  suas provas nao serio levadas em consideragio o candidato que:
a) der ou receber auxilio para a execugo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redagao;
b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;
¢}  desrespeitar qualquer prescrigio relativa 4 execugio da Prova ¢ da Redagio;
d)  escrever o nome ou intraduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;
e} cometer ato grave de indiscipling; e
f)  comparecer ao local de realizagdo da-Prova-escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redagéio apds o horério previsto para o fechamento dos
portbes,
11-  Instiugdes para o preenchimento da folha de respostas:
a) use caneta esferografica azul ou preta;
b} escreva seu nome em letra de forma no local indicado;
¢} assine seu nome no local indicado;
d) no-campo inscrigdo DV, escreva seu nimerc de insorigio nos retangutos, da esquerds para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no dlfime reténgulo. Apés, cubra todo o circulo correspondente a cada niimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigirg; e
8}  s0 serd permilida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e niimero de
inscrig8o, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inlcio da prova.
12 - Procure preencher a folha com atengao de acordo com o exemplo abaixo:

ot ROBERTO &ILVA

h' Diretoria deo Agninnfurn; Rdﬂ*to S i I Va

Ensino da Marinha

L R R A

* NEo rsure acta folhn,

* MNiia rlyageo nas dreas o mepostas.
" Faga marcns s6lidas nos slrculns.
* Nito use cur:alns que bDl'lh‘ln o pupel @j
b oF

CORRETO: @

13 - Nao sera permitido levar a prova apds sua realizaggo. O candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentre do horério destinado 4 solugdo da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizagio de qualquer outro
tipo de pape! para anotagio do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
112 13[4 1516171819 110111 [12]13]14 115116 (17 |18 119 (20 (21 |22123(124| 25
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